

CAPM χωρίς βέβαια επωνοματά κινύσια

Για ένα αποδοτικό με στατιστικά ανεξάρτητα κινύσια
 $U(R) = \alpha R^2 + \beta R + \gamma$, τα απόβλητα χαρακτηρίζονται είναι (με $\alpha < 0$)

$$\max E(R_p) = \max \alpha (\text{Var}(\tilde{R}_p) + \beta \bar{R}_p + \gamma)$$

με $\tilde{R}_p = \sum_{j=0}^n x_j \tilde{R}_j \quad \sum_{j=0}^n x_j = 1$

Αν ξεκρίσει ότι δεν υπάρχουν βέβαια επωνοματά κινύσια, τα απόβλητα είναι ως προς την επιλογή από $j=1, 2, \dots, n$ επωνοματά κινύσια με συνδιακύφανση $c_{ij} = \text{cov}(\tilde{R}_i, \tilde{R}_j)$ και ανεξάρτητες αποδόσεις $E(\tilde{R}_j) = \bar{R}_j$.
Ειδιότητες: $\text{Var}(\tilde{R}_j) \geq 0$ για όλα τα j .
Τα απόβλητα καθορίζονται με:

$$\max_{x_0} \sum_{i,j} c_{ij} x_i x_j + \left(\sum_j x_j \bar{R}_j + \beta/2\alpha \right)^2$$

με $\sum_{j=0}^n x_j = 1$

Η Lagrangian είναι

$$L = \sum_{i,j} c_{ij} x_i x_j + \left(\sum_j x_j \bar{R}_j + \beta/2\alpha \right)^2 + \lambda (1 - \sum_j x_j)$$

Οι συνθήκες βελτιστοποίησης είναι

$$\frac{\partial L}{\partial x_i} = 2 \sum_{j=1}^n c_{ij} x_j + 2 \left(\sum_j x_j \bar{R}_j + \beta/2\alpha \right) \bar{R}_i - \lambda = 0$$

Οι σχέσεις γράφονται με διάνυσμα:

$$C x = \frac{\lambda}{2} \cdot \bar{1} - \left(\sum_j x_j \bar{R}_j + \beta/2\alpha \right) \bar{R} \quad (1)$$

όπου $\lambda = \begin{pmatrix} 1 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix}$ $\bar{R} = \begin{pmatrix} \bar{R}_1 \\ \bar{R}_2 \\ \vdots \\ \bar{R}_n \end{pmatrix}$ $C = \{c_{ij}\}$

Για να υπολογιστεί το $\hat{\alpha}$ χρησιμοποιείται
η συνθήκη $\sum x_i = 1$

$$1 = \sum x_i = \frac{\alpha}{2} \sum C_i^{-1} - (\sum x_i \bar{R}_i + \beta/2\sigma) (\sum C_i^{-1} \bar{R}_i)$$

Έστω ότι για παραμέτρους β_1, β_2 αντιστοιχούν
λογαριθμικοί λ_1, λ_2 και γύρους x^1, x^2 , τότε

$$C x^j = \frac{\alpha^j}{2} \cdot 1 - (x^j \bar{R} + \beta^j/2\sigma) \bar{R} \quad j=1,2$$

Εάν επιλέξω γ διαφορετικό από το γ για
αξία β^j γ και την αξία β^j $1-\gamma$ έχουμε

$$C(\gamma x^1 + (1-\gamma)x^2) = \frac{\gamma \alpha^1 + (1-\gamma)\alpha^2}{2} \cdot 1 - \left((\gamma x^1 + (1-\gamma)x^2) \bar{R} + \frac{\gamma \beta^1 + (1-\gamma)\beta^2}{2} \right) \bar{R} \quad (2)$$

Η (2) δείχνει ότι για παραμέτρους

$\beta_\gamma = \gamma \beta^1 + (1-\gamma)\beta^2$, ο γραμμικός συνδυασμός
των δύο γύρων x^1, x^2 και ο αρ. συνδυασμός
των λογαριθμικών είναι γύρω των αρχικών
κάθε $\sum C_i^{-1} (\gamma x^1 + (1-\gamma)x^2) = \gamma \cdot 1 + (1-\gamma) \cdot 1 = 1$.

Αυτό σημαίνει ότι ομοειδή γύρω του
χαρακτηριστικού (για ομοειδή διαφορές
υψηλότητας β) είναι γραμμικός συνδυασμός
των δύο χαρακτηριστικών x^1 και x^2 , τα δε x^1, x^2
είναι ανειδή.

Έστω τώρα ότι έχουμε k ειδικούς έχουμε
χαρακτηριστικές υψηλότητες με παραμέτρους
 β^k , για τον καταναλωτή με ιδιότητα k .
Το χαρακτηριστικό του είναι $x^k = \gamma^k x^1 + (1-\gamma)^k x^2$
Ήδη η βιομηχανική αγορά δίνει αυτό

το διάνυσμα

$$\left(\sum \gamma^k M_k \right) x^1 + \left(\sum M_k (1 - \gamma^k) \right) x^2$$

Το χαρτοφυλάκιο της αγοράς είναι λοιπόν

$$x_M = \frac{\sum \gamma^k M_k}{\sum M_k} x^1 + \left(1 - \frac{\sum \gamma^k M_k}{\sum M_k} \right) x^2$$

$$\text{όπου } \gamma^M = \frac{\sum_k \gamma^k M_k}{\sum_k M_k} \cdot x^2$$

Άρα και το χαρτοφυλάκιο της αγοράς είναι γραμμικός συνδυασμός των x^1, x^2 .

Security Market Line

Μπορούμε να αποδείξουμε μια σχέση ανάμεσα με την ιδιότητα ενός υιοφύχει βεβαίο θεωρητικό στοιχείο. Γράφουμε την (1) ως προς x^M με α^M, β^M και $x_M R = \bar{R}_M$, και την υιοφύγει με x_M οπότε είναι

$$e_M^2 = x_M C x_M = \frac{\sigma^M}{2} - \left(\bar{R}_M + \frac{\beta^M}{2\alpha} \right) \bar{R}_M \quad (3)$$

Εδώ $e_M^2 = x_M^1 C x_M$ είναι η διακύμανση του χαρτοφυλακίου αγοράς. Από τις (1) και (3) έχουμε

$$C x_M = \left(e_M^2 + \left(\bar{R}_M + \frac{\beta^M}{2\alpha} \right) \bar{R}_M \right) \mathbf{1} - \left(\bar{R}_M + \frac{\beta^M}{2\alpha} \right) \bar{R} \quad (4)$$

ή κατά συντομία

$$\text{Cor}(R_i, \bar{R}_M) = \left(e_M^2 + \left(\bar{R}_M + \frac{\beta^M}{2\alpha} \right) \bar{R}_M \right) - \left(\bar{R}_M + \frac{\beta^M}{2\alpha} \right) \bar{R}_i$$

Η σχέση αυτή μπορεί να γραφεί ως να κοιτάμε με την $R_i - r = \beta_i (R_M - r)$ ως εξής:

Ένα χαρτοφυλάκιο x_2 με $x_2' C x_M = 0$
 Το χαρτοφυλάκιο μπορεί να "υποδηλωθεί"
 ως εξής: Είναι $x_2 = \delta x^1 + (1-\delta) x^2$ για κάποιο δ .
 Θέσουμε $x_2' C x_M = 0$ άρα
 $(\delta x^1 + (1-\delta) x^2) C (\gamma x^1 + (1-\gamma) x^2) = 0$
 Από την σχέση αυτή υποδηλώνει εύκολα το δ .
 Πολλότερο την (4) επι έχουμε

$$0 = \left(\sigma_M^2 + \left(R_M + \frac{\beta_i}{2\alpha} \right) R_M \right) - \left(R_M + \frac{\beta_i}{2\alpha} \right) \bar{R}_2 \quad (5)$$

$$\left(\bar{R}_2 = x_2 \bar{R} \right) \Rightarrow \sigma_M^2 = \left(R_M + \frac{\beta_i}{2\alpha} \right) (\bar{R}_2 - R_M) \quad (5)$$

Αντικαθιστώντας το $R_M + \beta_i/2\alpha$ με $\sigma_M^2 / (\bar{R}_2 - R_M)$
 στην (4) έχουμε

$$C x_M = \left(\sigma_M^2 + \frac{\sigma_M^2 R_M}{\bar{R}_2 - R_M} \right) \mathbf{1} - \frac{\sigma_M^2}{\bar{R}_2 - R_M} \bar{R}$$

$$\text{Cov}(R_i, R_M) = \frac{\sigma_M^2}{\sigma_M^2} = 1 + \frac{R_M}{\bar{R}_2 - R_M} - \frac{\bar{R}_i}{\bar{R}_2 - R_M}$$

$$\beta_i (\bar{R}_2 - R_M) = R_M - \bar{R}_i \quad \text{ή} \quad \text{αλλιώς}$$

$$\bar{R}_i - \bar{R}_2 = \beta_i (R_M - \bar{R}_2)$$

Όταν υπάρχει κάποιο κεντρικό ποίχιο
 τότε $\tilde{R}_2 = \tilde{R}_0 = \rho$, το οποίο κεντρικό
 ποίχιο, έχουμε $\text{Cov}(\tilde{R}_0, \tilde{R}) = 0$ για κάθε \tilde{R} !

Αριθμητικό Παράδειγμα

Έστω αγορά με μόνο δυο πληθυσμιακά στοιχεία \tilde{R}_1, \tilde{R}_2 που έχουν $\bar{R} = \begin{pmatrix} \bar{R}_1 \\ \bar{R}_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 10\% \\ 20\% \end{pmatrix}$ και

συνδιακυβερνήσεις $C = \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix}$, δηλαδή

$$\text{Var}(\bar{R}_1) = 2, \text{Var}(\bar{R}_2) = 3 \quad \text{Cov}(\tilde{R}_1, \tilde{R}_2) = -1$$

$$\text{(από } \rho_{12} = -1/\sqrt{6} = -0,408 \text{)}$$

$$\text{Είναι } C^{-1} = \frac{1}{5} \begin{pmatrix} 3 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \text{ και } C^{-1} \bar{R} = \frac{1}{5} \begin{pmatrix} 3 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 10 \\ 20 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 10 \\ 10 \end{pmatrix}$$

και $C^{-1} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \frac{1}{5} \begin{pmatrix} 4 \\ 3 \end{pmatrix}$. Κατασκευάζουμε, επομένως

$$x^1 = \begin{pmatrix} 1/2 \\ 1/2 \end{pmatrix} \quad x^2 = \begin{pmatrix} 4/3 \\ 3/3 \end{pmatrix}. \text{ Άρα } \alpha \text{ και } \beta \text{ συμπεριλαμβανόμενες στην}$$

αγορά με τσέρ. μεγεθυνόμενα επενδύων κάποιο κοινό συνδυασμό $\alpha x^1 + (1-\alpha)x^2$, η δε συνολική αγορά έστω με ελαστικότητα από τον συνδυασμό

$$\alpha = \frac{1}{3} x^1 + \frac{2}{3} x^2 = \frac{1}{42} \begin{pmatrix} 23 \\ 19 \end{pmatrix}, R^{\alpha} = \frac{1}{42} (23 \cdot 10 + 19 \cdot 20) = 14,524\%$$

Το x_2 επιβεβαιώνεται ως εἶναι: $x_2' C \alpha = 0$

$$\text{ἢ αν } x_2 = \beta x_1 + (1-\beta)x_2,$$

$$\beta x_1' C \alpha + (1-\beta) x_2' C \alpha = 0$$
$$\beta \cdot \left(\frac{1}{2} \quad \frac{1}{2}\right) \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 23 \\ 19 \end{pmatrix} + (1-\beta) \left(\frac{4}{3} \quad \frac{3}{3}\right) \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 23 \\ 19 \end{pmatrix} = 0$$

αυτο είναι προκείμεν $\beta = -60$

$$x_2 = -60 x_1 + 61 x_2 = \begin{pmatrix} 4,857 \\ -3,857 \end{pmatrix} \quad R_2 = 4,857 \cdot 10 - 3,857 \cdot 20 = -28,07\%$$

$$\text{Είναι } \sigma_M^2 = \alpha' C \alpha = \frac{1}{42^2} \begin{pmatrix} 23 & 19 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 23 \\ 19 \end{pmatrix} = 0,7183$$

$$\text{Egyszerűsítve} \begin{pmatrix} \text{Cov}(\tilde{R}_1, \tilde{R}_M) \\ \text{Cov}(\tilde{R}_2, \tilde{R}_M) \end{pmatrix} = C_D = \frac{1}{42} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 23 \\ 19 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} 27/42 \\ 34/42 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0,6429 \\ 0,8095 \end{pmatrix}$$

$$\text{Ara ezért } \beta_1 = \frac{\text{Cov}(\tilde{R}_1, \tilde{R}_M)}{\sigma_M^2} = \frac{0,6429}{0,7183} = 0,8950$$

$$\beta_2 = \frac{\text{Cov}(\tilde{R}_2, \tilde{R}_M)}{\sigma_M^2} = \frac{0,8095}{0,7183} = 1,1270$$

$$\text{Előretekintve } \bar{R}_j - \bar{R}_z = \beta_j (\bar{R}_M - \bar{R}_0) \text{ zírható}$$

$$10\% - (-28,57\%) \stackrel{!}{=} 0,8950 (14,524 - (-28,57))\%$$

$$20\% - (-28,57\%) \stackrel{!}{=} 1,1270 (14,524 - (-28,57))\%$$

Így azonos időintervallumra érvényesül.

✓